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Αθήνα, 9.11.2016 

 

  

  ΘΑ ΣΤΕΡΗΘΟΥΜΕ ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΚΟΜΑ ΧΡΟΝΙΑ ΤΟΥ ΔΩΡΟΥ  

ΠΟΥ Η ΤΡΑΠΕΖΑ, ΚΑΙ ΟΧΙ O ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ, 

                   ΧΟΡΗΓΕΙ ΣΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΗΣ;;; 

 

Συνάδελφοι, 

 

Ενημερωθήκαμε, τόσο από την ανακοίνωση του Σ.Σ.Τ.Ε., όσο και κατά τη 

συνεδρίαση του Δ.Σ. της 3.11.2016, ότι ο κ. Διοικητής χρειάζεται χρόνο για να 

μελετήσει το Υπόμνημα των οκτώ (8) συμβούλων (Προεδρείου και Αναγεννητικής 

Πρωτοβουλίας) που είχε υποβληθεί τον Απρίλιο του 2016. Οι σύμβουλοι της 

Κίνησής μας είχαν προτείνει τότε, να περιμένουμε την επικείμενη ψήφιση του 

ασφαλιστικού νόμου, ώστε οι διεκδικήσεις μας να εναρμονίζονται με τα δεδομένα 

που θα δημιουργούσε ο νόμος. 

 

Σήμερα, είναι προφανές, ότι ο Ν.4387/2016 σεβάστηκε πλήρως την αυτονομία 

της ΤτΕ στη διαχείριση της ασφάλισης του προσωπικού της. Επόμενα  το κύριο 

αίτημά τους για τη μεταφορά τμήματος 10% η 12% της Επικουρικής-Μερίσματος 

στο Πρόγραμμα, δεν έχει καμία απολύτως λογική! Έως την ψήφιση του νόμου, 

προφασίζονταν τη μεταφορά για την εξασφάλιση της Επικουρικής-Μερίσματος 

από την προετοιμαζόμενη επίθεση του νόμου στα επικουρικά! Τώρα που είμαστε 

και με τη βούλα του νόμου έξω από τον ΕΤΕΑΕΠ, προφασίζονται ότι θα πάρουμε 

κάποια ποσά, μέσω του Προγράμματος, αδυνατώντας να δώσουν απάντηση 

στο απλό ερώτημα του κάθε συνταξιούχου: ¨Αν η ΤτΕ θέλει να επιστρέψει ένα 

μέρος των μνημονιακών υπεξαιρέσεων, τι την εμποδίζει να το κάνει, όπως το 

έκανε με το διαχωρισμό του Μερίσματος σε 20% και 16%;;¨. Ξέχασαν πως 

υπήρχε δέσμευση σταδιακής επιστροφής των περικοπών μέσω του διαχωρισμού 

του Μερίσματος ή νομίζουν πως είμαστε αφελείς και δεν καταλαβαίνουμε πως 

αυτό που προετοιμάζουν είναι η ανάθεση του Προγράμματος σε ασφαλιστική 

εταιρεία;; 

 

Η επικέντρωση του Προεδρείου σε γενικούς αντιπολιτευτικούς αφορισμούς του 

νόμου, είναι μια άλλη συζήτηση, που δεν συνδέεται με τον χώρο της ΤτΕ. Μια 

τέτοια συζήτηση δεν εξυπηρετεί σε τίποτα εμάς τους συνταξιούχους, που δεν 

μας αφορά ο Ν. 4387/16, αλλά μόνο τους συνδικαλιστές  εκείνους που: 

 δέχθηκαν αδιαμαρτύρητα την εμπλοκή μας στα δυο προηγούμενα 

μνημόνια,  

 δεν διεκδικούν τις περικοπές που έχουν κηρυχθεί αντισυνταγματικές,  

από  τον Ιούνιο του 2015, αλλά ζητούν διευθετήσεις για να μη έρθει η 

Διοίκηση σε δύσκολη θέση εφαρμόζοντας τις αποφάσεις του ΣτΕ,  



 δεν διεκδικούν την αποκατάσταση συντάξεων και την κατάργηση των 

μεγάλων ανισοτήτων και διαχωρισμών παλαιών και νέων 

συνταξιούχων, μέσω μιας συνολικής μελέτης για τη θεσμική 

αντιμετώπιση του ασφαλιστικού μας προβλήματος. 

   

Συνάδελφοι 

 

Σε προηγούμενες ανακοινώσεις μας έχουμε εκθέσει τις θέσεις μας και θα τις 

επαναλάβουμε σε άλλη ευκαιρία. Σήμερα (όπως προτείναμε και στο Δ.Σ. της 

3.11.2016) διεκδικούμε άμεσα: 

 

 την καταβολή του δώρου Χριστουγέννων 2016, τον επόμενο μήνα  

 

Η ΤτΕ, αν και δεν έπρεπε ποτέ να είχε σταματήσει την καταβολή των δώρων και 

του επιδόματος αδείας στους συνταξιούχους της, σήμερα δεν έχει απολύτως 

καμιά δικαιολογία να εξακολουθεί αυτή την αντισυνταγματική και παράνομη 

πρακτική. Πολύ περισσότερο σήμερα που έχουν σηκωθεί τόνοι σκόνης για 

την άμεση εφαρμογή της πρόσφατης απόφασης του ΣτΕ για τα κανάλια και 

τους καναλάρχες. Άραγε, θα μπορέσει να σταθεί οποιοσδήποτε κακόβουλος 

ισχυρισμός κατά της ΤτΕ, επειδή εφάρμοσε τις καταστατικές της υποχρεώσεις 

έναντι του προσωπικού της, εκπληρώνοντας ταυτόχρονα και τους 

ελάχιστους όρους θεσμικής και συνταγματικής τάξης που έθεσε το ΣτΕ με 

την απόφασή του τον Ιούνιο 2015, πού κήρυξε αντισυνταγματική και την 

περικοπή των δώρων;; 

 

Θεωρούμε πως η σημερινή Διοίκηση της ΤτΕ, απαλλαγμένη από δουλείες και 

βάρη του παρελθόντος, θα επιλέξει και θα πράξει τελικά τα δέοντα, με ενιαία 

και δίκαιη αντιμετώπιση όλου ανεξαιρέτως του προσωπικού της, 

ακολουθώντας την πρακτική των  Κεντρικών  Τραπεζών σε Πορτογαλία, 

Ισπανία, Ιρλανδία, ακόμα και σε αυτή τη μικρή Κύπρο που, αν και οι χώρες 

τους είχαν προγράμματα δημοσιονομικής προσαρμογής, υπερασπίσθηκαν 

το προσωπικό τους και την ανεξαρτησία  τους.  

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς  

 

Η Ομάδα Συντονισμού  

Αναγνωστοπούλου Δήμητρα, Βαξεβανάκη Έλλη, Βαξεβανάκη Ιουλία, Γκότσης 
Δημήτρης, Γρατσίας Ηλίας, Δεληπέτρος Δημήτρης, Ευσταθίου Κώστας, Καραδήμα 
Ζωή, Καραφωτιά Φωφώ, Κουλούρης Γιώργος, Κουρκουτσάκη Τίνα, Κωνστανταράκη 
Εύα, Λεμπέσης Παναγιώτης, Μαγκλάρας Κώστας, Μανώλης Παύλος, Μελισσείδου 
Ελένη, Μοσχονησίου Βάσω, Μουτσάκη Μάρθα, Μπουλαλά Αγγελική, Νικολόπουλος 
Σωτήρης, Νικολοπούλου Βίκυ, Παπαγεωργάκης Μάρκος, Παπαμάργαρης Χάρης, 
Ραγιάς Νικόλαος, Ραϊμόνδος Νικόλαος, Ρούσσος Γιώργος, Στρίμπερης Θόδωρος, 
Χατούπη Μαρία, Χάρακα Παναγιώτα, Χρηστίδης Απόστολος. 


